
Volitve v krajevno samoupravo

Na »terenu« delo ni enostavno
Prav o volitvah v organe v krajevnih

skupnostih sem razmišljala, ko sem opazila
na hodniku tov. Rodeta. Povabila sem ga v
pisarno in vprašala, če bi odgovoril na nekaj
vprašanj o poteku priprav na volilve v KS
Mlačevo.

Tov. Bernard Rode odgovori: »Zakaj pa
ne, saj to ni nobena skrivnost.« Pa sva na-
čela temo, ki je od KS do KS različna, ki ni
nikdar dorečena.

Kako potekajo aktivnosti ob volitrah v
krajevno samoupravo v KS Mlačtvo?

»Ze pred časomje KK SZDL nadveh se-
jah razpravljala ter evidentirala kandidate
za vse organe v krajevniskupnosti. Skupšči-
na KS je nato obravnavala poročila vseh or-
ganov v KS, njihovo aktivnost, uspehe in
pomanjkljivosti v pretekli mandatni dobi.

Zatem je skupščina razpisala vohtve za
vse organe v KS. Napravljen je bil razpored
vaških sestankov v vseh štirih vaseh. Na va-
ških sestankih je bilo podano poročilo o de-
lu skupščine in sveta KS ter o delu njunih
komisij in odborov, ki so bili zadolženi za
posamezna podroija. Naseslankihsmoizv-
olili po ključu. ki ga predvideva statut KS,
člane skupščine in vaških odborov za posa-
mezne vasi. Obenem smo evidentirali kan-
didate za posamezne komisije in odbore. ki
jih voli in imenuje skupščina oz. svct KS.
Istočasno je bilo izvoljeno novo vodstvo
KK SZDL.

5. novembraje bila prvascjanovoizvolje-
nih članov skupščine. Izvoljena sta bila
predsednik in podpredsednik skupščine ter
komisije in odbori za posamezna področja
krajevne samouprave.

Na osnovi potreb in možnosti ter
predlogov, pripomb in mnenj krajanov na
vaškth sestankih je bil na skupSčini obrav-
navan in sprejet letni načrt za krajevno
skupnost, ki temelji na srednjeročnem na-
čnu KS, za leto 1987.«

Govorile o komisijah in organih. ali mi
lahko poveste katere pa imate ustanovljene v
vaii KST

»No, to je vprašanje, ki ga je treba pra-
vilno razumeti. Poleg leles, ki naj bijih ime-
la vsaka KS, je potrebno dobro preceniii na
katerih področjih hoče KS bolj intenzivno
delovati in katere probleme hoče KS bodisi
bolj strokovno, načrtno ali širše družbeno
obdelati. Za lopodrocjese imenuje posebno
lelo.

V naši K3 je v posamezne organe vključe-
nih poleg delegalov na občinskem nivoju
okoli 100 krajanov. Seveda se razume, da so
nekateri krajani zaradi boljše medsebojne
povezanosti in organizacijske nuje vkJjučcni
v več organov. Število članov je različno od
organa do organa glede na zahtevnost
problematike.

V krajevni skupnosti, ki ni med velikimi
(ima približno SOO prcbivalcev). delujejo
poleg DPO — KK SZDL, OO ZK in OO
ZSMS — še skupščina in svet KS ter štirje
vaški odbori, poravnalni svet. potrošniški
svet, volilna komisija, komisija za kadre in
priznanja, komisija za varslvo okolja. ko-
misija za ohranjanje tradicij NOB, gospo-
darska komisija, komisija za kmetijstvo in
vodno gospodarstvo. komisija za flnančni
nadzor, odbor za vzdržcvanje družbencga
doma, pokopališka uprava. uredniški od-
bor billena KS ter razni grac^beni odbori.

Seveda so tu še komite za SLO in DS ter
društva (od gasilcev do rdečega križa).
Poscbne delegate imamo za SIS malerialne
proizvodnje (komunala, zavarovalništvo,
požarno varstvo, kmetijsko-zemljiška sku-
pnost, območna SIS za PTT promet, SIS za
cesle).«

Zelo razvejana dejavnost. Pa so krajani,
vključeni v le organe. tudi aktivni? Saj d so,

je vaia samouprava skoraj brezhibna.
••Ni tako enostavno. V zgodovini, dancs

in ludi v bodoče je želja človeštva narediti
več in bolje. V času silnega razmaha teh-
nike, avtomatizacije in roboiizacije, pa
razvejanosti dnižbe poslajamo tudi vedno
bolj odvisni drug od drugega. Tako vsaka
nedoslednost. površnost in neodgovornosl
škoduje družbi kot celoti in tudi delu v posa-
mezni KS.

To se dogaja tudi pri nas. Vveliko prime-
rih nosi bremc odgovornosti le del kra-
janov. Zaradi tega je težko pridobiti Ijudi za
vodilne funkcije v KS. Vemo ludi.dajedelo
volontersko, neprofesionalno. da terja
mnogo prostega časa in potrpljenja, pa tudi
nekaj stroškov.

Z razvojem družbenih in ekonomskih
odnosov se porajajo vedno novc naloge, no-
vi problemi. Vse to rešujemo v KS bolj ali
manj uspeSno, polovičarsko ali pa celo
sploh ne. Pa ne, da nočemo, da nismo
sposobni. Enoslavno ne obvladujemo več
vse celote zaplelcnih razmer. Je KS res
mesio, kjer bi z amaterskim delom k lahko
zmoglt vse naloge in probleme, ki se preple-
tajo v njej? O tem bi morale znanost in DPO
v rcpubhki poglobljeno spregovoriti.»

Kaj in kako pa vendarlr narediti za veljo
attivnost krajanov tako v irulbenopolitičnih
organizacijah kot v krajevni samonprmi?

»Vsak državljan Jugoslavije živi v neki
KS. kjer naj bi po svojih močeh in
sposobnostih aktivno deloval. Saj je vsc, kar
senaredi v KS (materialnedobrine inrešeni
problemi) v dobrobit krajanov. Uveljavil pa
se je preveč ozek malcnalni interes, pravilo
»naj dela kdor hočc« inobtemseizgubljavo-
Ija tistih, ki še odgovorno delajo.

Pregovor, da je enostavno najtežjc, pri
delu v KS še posebej drži.

Vodilni delavci v obiini in republiki (iz
DPO in DPS) bi morali biti v pomoč in
podporo vsem prizadevnim aklivistom na
terenu. Bolj bi se morali vključiti v reševanje
konkretnih nalog in problemov v KS. Ssv-
ojim znanjem in vplivom. Na enotni platfor-
mi, da so ustvarjenc nove dobrine za dvig
kvalitete življenja vseh v KS.»

Veliko investicij ste v zadnjih letih opravili
v vaši KS kljub teiavam. Od kod sredstva?

»Večina del je bila na področju komu-
nale. Večji del sredstev je pokril iz samo-
prispevka krajanov, ki ga zbiramo že 10 let.

Kar pa dobimo dotacij iz občinskega p r o
računa, bi lahko ta sredstva združili in imeli
naprimer za pluženje snega vsako drugo
zimo. Skromno. Potrebno bo poenotiti in
uskladiu razliko med financiranjem mes-
mih in vaških KS. Mi čutimo, da smo vaške
KS neupraviteno v slabSem rmančnem
položaju.«

Zanimiva vprašanja so se postavljala
drugo za drugim. A naj bo dovolj za prvi
»živi« stik s problemi KS. Tov. Rode bo
skupaj z mano zadovoljen. če se boste ogla-
s111 ludi drugi. Tisti, ki v svojem kraju čutite
le isle in druge pomanjkljivosii. Glede fi-
nanciranja KS pa le to, dase v Ijubljanski re-
giji sprejema dogovor o tem, da se bo nekaj
sredstev v drugcm lctu tc zbiralo za potrebc
KS tudi o j delavcev, ki delajo v Ljubljani,
živijo pa v naših KS.
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